

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. május 26.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

május 31.-június 5. Ünnepi könyvhét - a megnyitó debrecenben

1985. május 26. - ebben az esztendőben május 31. és június 5. között rendezik meg az ünnepi könyvhétet. a megnyitóját május 31-én a debreceni kölcsey ferenc művelődési központ előtti téren tartják. ugyanezen a napon szép magyar könyv, 84 címmel kiállítás is nyílik a városban. a könyvsátraknál hazai és külföldi írók dedikálják műveiket. az ünnepi megnyitó vendégei ellátogatnak nádudvarra, megismerkednek az ország egyik legnagyobb közös gazdaságának számítató vörös csillag termelészövetkezet életével és megtekintik az új ady endre művelődési központot.

a könyvhét keretében - június 1-én - ifjúsági napot tartanak a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen, az egyetem diszudvarán pedig kiállítás nyílik „könyv, könyvtár, könyvnyomtatás, az alföldi nyomda remekei,, címmel. délután és este debrecenben és hajdunánáson a debrecenben megjelenő irodalmi folyóirat szerkesztői rendeznek alföld-estet. a debreceni gambrinusz-köz az idén is könyvutca lesz, ahol délutánonként és esténként színvonalas műsort is megtekinthetnek az érdeklődők. /mti/  
szü/kz/mz olt

09.00                      260585 1141

12

--

sb0002 4 160 mtib1002

## a közalkalmazottak juniálisa

1985. május 26. - a múlt évhez hasonlóan június első napján tartja nyárköszöntő juniálisát a közalkalmazottak szakszervezete budapesten, a népstadion és intézményei területén.

a juniálisra érkező gyermekeket és felnőtteket vidám kulturális műsorok, sportrendezvények, kiállítások és más szórakoztató programok várják. délelőtt a nap nyitányaként fuvószenekar köszönti a látogatókat, majd az újpesti dózsa sportolónak bemutatója, bábelőadás, lovasparádé és gyermektánc háza következik. délután ismert humoristák - nagy bandó andrás, boncz géza és katona jános - közreműködésével kabaréelőadást tartanak. a kulturális műsorokkal párhuzamosan több helyszínen zajlanak majd az egésznapos sportprogramok. egyebek között felszabadulási futóversenyt rendeznek 1985 méteres távon, s a népstadion gypén tartják meg kispályás labdarugásban a magyar hirlap kupa budapesti döntőjét. a budapest sportcsarnokban jégpálya várja a szórakozni, sportolni vágyókat.

/mti/  
gn/bc/il olt  
09.00 260585 1015

--

sb0003 4 160 mtib1003

## országos muzeumi konferencia

1985. május 26. - országos muzeumi konferenciát rendeznek május 29. és 31. között kecskeméten. a háromnapos tanácskozáson - amelynek a kecskeméti városi tanács ad otthont - mintegy százhusz szakember: az országos és a megyei muzeumok, a szakmuzeumok és az egyházi gyűjtemények igazgatói, a vezető szakfelügyelők, valamint a megyei tanácsok muzeumokkal foglalkozó munkatársai vesznek részt.

a szakemberek meghallgatják és megvitatják a muzeumok vii. ötéves tervének irányelveire vonatkozó előterjesztést, valamint a muzeumok állandó kiállításainak korszerűsítéséről szóló javaslatot. a tanácskozást kiegészítő programban a szakemberek egyebek között meglátogatják a kecskeméti muzeumokat és gyűjteményeket. /mti/

kp/kö/bc/il olt  
09.01 260585 0776

--

sb0004 4 160 mtib1004

## történeti mű a baranyai munkásságról

1985. május 26. - a baranyai munkásság tőkés kizsákmányolás, fasizmus és háboru elleni harcának tényeit, eredményeit összefoglaló mű jelent meg pécsen. a kétkötetes monográfia az 1867 és 1947 közötti időszakot dolgozta fel, azaz a pécsi munkásosztály kialakulásától, a szocialista mozgalom kezdetétől a második világháboru alatti legális és illegális munkásszervezkedésekig. a könyvészeti vonatkozásban is figyelemre méltó munkát szita lászló helytörténész szerkesztette, megjelenése a kiadó és a nyomda - a baranya megyei levéltár és a pécsi szikra nyomda - közötti szocialista szerződés alapján történt.

a munkásság történetének marxista szellemű kutatása a felszabadulással egyidős pécsen. már 1946-ban megkezdődött az új koncepciójú ipartörténeti kutatás a dunántúli tudományos intézetben. a baranya megyei tanács javaslatára azután a hetvenes évek elején megindult a teljességre törekvő, komplex feltáró-kutató munka, s ennek eredményeként látott napvilágot a munkásmozgalom válogatott dokumentumainak három kötete és bibliográfiájának négy kötete, majd a munkásmozgalmi helyek kötete pécsen.

a baranyai munkásság történetének nyolc évtizedét összefoglaló új mű számos olyan eseményt közöl, amely korábban ismeretlen volt a történészek előtt. érdekes, sokatmondó része a most először összeállított sztrájkstatisztika, amely 345 - 1869 és 1944 közötti - munkabeszüntetés adatait közli. /mti/

igó/bné/kz/gw olt  
09.02 260585 1480

--

sb0005 4 150 mtib1005

## térkép a balatoni nádasokról

1985. május 26. - nádszemlét tartottak a vízügyi szakértők az elmúlt napokban a balatonon. megállapították, megújulóban van a tó nádállománya. minőségének javulásában fontos szerepe van annak, hogy hosszú idő óta ezen a télen végre sikerült learatni a termés jórészét. a tó körül található 1272 hektár nádból 995 hektárt levágtak.

bel

- 4 -

1985.05.26.

a horgászok és a magánosok további 41 hektáron végezték el ugyanezt a munkát.

a nádgazdálkodás további javítása érdekében 1:10.000 méretarányu térképet is készítenek a balatoni nádasokról. egyidejűleg stégtelepítési tervet is készít a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság. ezen pontosan megjelölik azokat a helyeket, ahol - hatósági engedéllyel - stégeket, napozókat lehet telepíteni. /mti/  
szé/mné/kz/il olt  
09.02 260585 0793

--

sb0006 4 170 mtib1006

több hely a velencei strandokon

1985. május 26. - június végén, július elején velencén az ifjúsági üdülő és kiránduló központban megnyitja kapuit a velencei-tó legujabb strandja. a tópart egyik legszebb szakaszán létrehozott üdülőhelyen 5600-an tudnak majd pihenni, lubickolni. az új vízparti létesítményre nagy szükség volt, a szomszédságában levő évtizedekkel ezelőtt kialakított velencei strandon ugyanis mederkotrás és partrendezés kezdődött. az elkövetkező években kiszippantják a strand medrét borító lágy iszapréteget, újabb partszakaszt tesznek strandolásra alkalmassá, s duplájára növelik a férőhelyek számát. várhatóan 1989-re végeznek a munkával, de a strandot addig sem zárják le teljesen a fürdőzők előtt, csak egy-egy szakaszt nyilvánítják majd „tiltott területté”.

a népszerű üdülőhelyen egyébként negyedszázad alatt csaknem 30 ezerrel növelték a strandférőhelyek számát. agárdon felépült a park-strand, az északi parton átadták az autós-strandot, s hamarosan birtokukba vehetik a vendégek a legujabb tóparti fürdőhelyet is az ifjúsági üdülő és kiránduló központban. azokon a partszakaszokon, ahol nem volt mód új strand nyitására a meglevő fürdőhelyeket bővítették, így az elmúlt években kétszeresére növelték a gárdonyi és a velenceifürdői strand befogadóképességét. /mti/  
dáv/fné/kz/gw olt

09.03 260585 1329

--

bel

- 5 -

1985.05.26.

sb0007 4 170 mtib1007

kikeltek a nyári ludak

1985. május 26. - kikeltek a nyári ludak fiókái a hortobágyi nemzeti park területén. a halastavakon és a sok eső miatt szinte folyamatosan feltöltődő vizállásokon kitűnő uszástanulási lehetőségük van. a pusztára minden évben a nyári ludak érkeznek vissza a legkorábban, nyomban fészket raknak s költenek. e rendkívül ritka madarak a már több mint egy évtizede védett pusztán biztonságos otthonra találtak. a természetvédelmi szakemberek szerint az idén már csaknem kétszáz pár költött, s általában négy-öt kiskacsa kíséri a szülőket. az apróságok nemcsak az uszást, hanem az élelemkeresést is tőlük tanulják. /mti/  
szü/éva/kz/mz olt  
09.03 260585 0670

--

sb0008 4 150 mtib1008

mütrágya export

1985. május 26. - ötven év után ismét szállít egyiptomba mütrágyát a péti nitrogénművek. a második világháború előtt rendszeresen használták a nilus vidékén a pétisót. annakidején minden mütrágyás zsákba magyaros bicskát rejtettek, hogy ezzel is növeljék a péti talajtáplálék népszerűségét. az ismét felújított kereskedelmi kapcsolat természetesen nem a félévszázados reklámfogásnak köszönhető. a chemolimpeX ügyintézésében talált ismét egymásra a magyar gyártó és az egyiptomi felhasználó. most egyébként nem a hagyományos termékét exportálja egyiptomba a nitrogénművek, hanem a pétisóval jóval nagyobb nitrogéntartalmu ammónitrátot.

hazánk legnagyobb mütrágyagyára a tervek szerint ebben az évben is tovább növeli exportját. az elmúlt esztendőben 76 millió dollár értékű terméket adott el külföldön és az idén ennél többet akar, annak ellenére, hogy a téli energiahiány több mint 100 ezer tonna termelés kieséssel járt. a kiesés egy részét ésszerű munkaszervezéssel, a karbantartás átcsoportosításával pótolják. a nehézségek ellenére is sikerült megtartani a külföldi piacokat, sőt elindították első szállítmányaikat közép- és délamerikai országokba is, ahol eddig nem adtak el mütrágyát. /mti/  
bév/mné/kz/gw olt

09.04 260585 1252

lk

--

bel

- 6 -

1985.05.26.

sb0009 4 130 mtib1009

utjavítások, közműépítések budapesten

1985. május 26. - ezekben a napokban fővárosszerte a megszokottnál is több utfelbontással, a közterületeken megkezdett munkával találkozhatnak a budapestiek. a fővárosi tanács közmu- és mélyépítési főigazgatóságán az mti munkatársának elmondták: a rendkívül hideg téli időjárás miatt a vállalatok csak késve kezdhettek hozzá az utburkolat megbontásával járó munkákhoz, s hogy a lemaradást behozzák, egyszerre több munkaterületen nyitottak árkokat. ezen a télen az uthálózat is nagyobb mértékben károsodott a korábbinál, s ez is szaporítja a közlekedés, a forgalom elől elzárt területek számát.

budapesten jelenleg nagy munkát ad a közterületeken a metró észak-déli szakaszának továbbépítése, a telefonhálózat rekonstrukciója és a földgáz-átállítási program erre az évre ütemezett feladatainak megoldása. ezek a munkák több területen forgalomelterelést, illetve egyes helyeken utszűkítéseket okoznak, lassítva a közlekedést. a főváros zavartalan közműellátása érdekében azonban e feladatok végrehajtása elengedhetetlen, nem tűr halasztást. a felügyeleti szervek természetesen folyamatosan ellenőrzik a közterületi építkezéseket, s a vállalatok is igyekeznek, hogy a kivitelezések időtartama csökkenjen, a forgalmat csak rövid ideig akadályozzák. ennek jó példája volt az erzsébet hid utburkolatának felujtása, valamint a rákóczi uton a gázcsőépítés rövid átfutási ideje. előfordulnak azonban - sajnos - olyan esetek, amikor az építkezés lényegében befejeződött, de a burkolatot még nem állították helyre. a szabálytalankodókkal szemben megfelelő szigorral járnak el, például a legutóbbi ellenőrzés alkalmával több mint 230 ezer forint bírságot szabtak ki a munkájukat hanyagul végző vállalatokra.

a tél károkat okozott az utburkolatokban is. csupán a főútvonalakon eddig több mint ötezer felfagyást javítottak ki a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói. a nagyobb területen tönkrement burkolatokat aszfaltszönyegezéssel javítják ki, s ez a munka rövidebb-hosszabb ideig ugyancsak zavarhatja a közlekedést.

/mti/  
fr/tr/bc/mz olt  
09.05 260585 2102

-.-

bel

- 7 -

1985.05.26.

sb0010 4 150 mtib1010

hét halottja van a püspökladányi vasuti balesetnek

1985. május 26. - vasárnap hajnalra helyreállt a vasuti forgalom a püspökladány-szeghalom közötti szakaszon, ahol súlyos vasuti baleset történt. a közuti forgalmat azonban még elterelik erről a részről.

szombaton délután sorócki pál, a 6. számú volán gépkocsivezetője, balmazújvárosi lakos szénporral megrakott tehergépkocsijával a villogó piros jelzés ellenére ráhajtott a sínekre és összeütközött a püspökladány-szeghalom között közlekedő személyvonattal. a szerencsétlenség következtében két kocsi kisiklott, egy pedig felborult.

a balesetnek 26 sérültje van, közülük hatan a helyszínen, egy asszony pedig a karcagi kórházban meghalt. a sérülteket a berettyóújfalui, a karcagi és a debreceni kórházban ápolják. két ember állapota még most is életveszélyes, ketten súlyosan, de nem életveszélyesen sérültek meg, 15 személy pedig könnyű sérülést szenvedett.

a baleset következtében a helyszínen életét veszítette csergelyi jános biharnagybajomi, nagy ferenc szakolyi, hajdu lászló szeghalmi lakos, csáki sándorné pedig a karcagi kórházban halt meg. a többi halott azonosítása még tart.

a gépkocsi vezetője sorócki pál könnyebb sérülést szenvedett, s a karcagi kórházban ápolják. a rendőrség letartóztatta.

a vasuti szerencsétlenség ügyében folytatják a vizsgálatot. /mti/

szü/cl hgy  
09.25 260585 1380

1/2

-.-

bel

- 8 -

1985.05.26.

sb0011 4 150 mtib1011 /embargó május 26-án 9 óráig!/  
magyar-kndk pénzügyi tárgyalások

1985. május 26. - hetényi istván pénzügyminiszter meghívására május 17. és 26. között hivatalos, baráti látogatáson pénzügyi küldöttség élén hazánkban tartózkodott jun ki dzong, a koreai népi demokratikus köztársaság pénzügyminisztere. a tárgyalásokon áttekintették a két ország közötti gazdasági és pénzügyi kapcsolatok alakulását, valamint fejlesztésének lehetőségeit. a vendégek tájékoztatást kaptak a magyar gazdaságirányítás, ezen belül elsősorban a pénzügyi szabályozás kérdéseiről és a fejlesztési elképzelésekről. megbeszélést folytattak az állami pénzverővel folytatandó együttműködés bővítésének lehetőségeiről és az e területen megvalósítható szakember-cseréről. a kndk pénzügyi tárcájának vezetőjét fogadta faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervehivatal elnöke és ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. a koreai küldöttség látogatást tett a magyar nemzeti bankban, a pénzügyi számítástechnikai intézetben, a pénzjegynyomdában, az állami pénzverőben, és a medicorban. zalaegerszegen felkereste a megyei tanácsot és a caola gyáregységét.

a küldöttség vasárnap elutazott hazánkból. /mti/

sl/gg/cl olt  
10.54 260585 1211

--

sb0012 4 130 mtib1012

elhunyt steiner tibor

1985. május 26. - steiner tibor, a komárom megyei pártbizottság tagja, a megyei tanács nyugalmazott elnökhelyettese, a szocialista magyarországiért érdemrend és a munkás-paraszt hatalomért érdemrend kitüntetettje, aki 1945 óta volt a párt tagja, 60 éves korában komáromban elhunyt. temetéséről később történik intézkedés.  
az mszmp komárom megyei bizottsága

komárom megye tanácsa

/mti/ ráb/ráb/cl olt  
12.15 260585 0504

--

bel

- 9 -

1985.05.26.

sb0013 4 150 mtib1013

platthy györgy kiállítása

1985 május 26.- platthy györgy festőművész negyven legszebb grafikájából nyílt kiállítás vasárnap szentendrén, a művésztelepi galériában.

platthy györgy 1933-ban fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán, réti istván és glatz oszkár tanítványaként. a negyvenes évektől művész-pedagógusként tevékenykedett, a pécsi tanárképző főiskolának volt tanszékvezető tanára. pest megyében többször is bemutatkozott, cegléden és nagykovácsoson volt önálló kiállítása. a vasárnap nyílt szentendrei tárlata június 23 -ig tekinthető meg.  
/mti/

gál cl olt  
12.19 260585 0595

--

sb0014 4 180 mtib1014

árhullámok a kisalföld folyóin

1985. május 26. - újabb árhullámok alakultak ki a hét végén a kisalföld folyóin a dunán és a mellékfolyókon. a dunai árhullám már vasárnapra virradó éjszaka tetőzött, győrnél azonban még egész nap lassan áradt a rába és a mosoni-duna is. a rába az alsó szakaszon több helyen kilépett medréből, s a víz elöntötte az árterület alacsonyabban fekvő részeit. megáradt a répce és a lajta is, valamint a rábca.

a duna vízszintemelkedése kedvezőbbé tette a hajózást, most megfelelő a vízmélység a gázlós mederszakaszokban is. a szigetközben megnövekedett a talajvízszint, ami hasznos a mezőgazdaságnak. /mti/

cser/cl olt  
12.36 260585 0667

jk

--

sb0015 4 150 mtib1015

## belvizekvezetés a hajduságban

1985. május 26. - vasárnap is dolgoztak a tiszántúli vízügyi igazgatóság és a termelőszövetkezetek szivattyúi a földeken, hogy a sok eső után összegyűlt belvizet minél előbb elvezessék. közel ötven gép emelte át a vizet a csatornába a megye különböző részein, elsősorban a bihari részen, a löszháti tájakon és a nyírségben. a tavasszal elvetett és nagyon szépen kikelt kukorica- és cukorrépatáblákat igyekeztek „megszabadítani”, a káros belvizektől. április utolsó hete óta a megyében átlagosan 170 milliméter csapadék hullott, de földes térségében az eső mennyisége meghaladta a 250 millimétert is.

a hajduságban vasárnap csak a partosabb és lazább talajokon tudtak dolgozni: folytatták a 2500 hektárra tervezett dohány palántázását. /mti/

szü/éva/cl olt  
14.18 260585 0810

sb0016 4 130 mtib1016

## félidőben a bnv /1. rész/

1985. május 26. - vasárnap félidejéhez érkezett a tavaszi bnv. az eddigi gyorsmérleg: a tavalyinál sokkal több szakmai látogató kereste fel a bnv-t, s bár az elmúlt napokban összességében kevesebb vásárlátogató járt a kőbányai vásárvárosban, a napsütéses meleg nyári vasárnapot kihasználva sűrű sorokban álltak nyitás előtt a jegypénztáraknál az érdeklődők. tíz órakor már szinte egyetlen parkolóhelyet sem lehetett találni a vásár körül. a csucsforgalomra időben felkészültek a vendéglátóhelyeken, friss áruval töltötték fel az ingyencégek is áruló üzleteket, az áruházak vásári pultjait, ahol sok terméket engedményes áron kínáltak.

vásárnyitástól zenés divatrevük, játékos vetékedők várták a látogatókat. a gyerekeknek és tanulóknak igazi gyermeknap ajándék volt, hogy a legtöbb számítástechnikai bemutatón mindenki kedvére kipróbálhatta a legkülönbözőbb játékprogramokat. sok helyütt szórakoztatták a látogatókat video-show műsorokkal, gépbemutatókkal. a legtöbben a gépkocsikra voltak kíváncsiak, a szabadterületen ahol a legújabb kis polski fiatok, torinoi fiatok, mercedések, toyoták, mazdák és suzukik sorakoztak. látványos bemutatót szervezett az országos műszaki fejlesztési bizottság kiállításán a minimax és a

BA

komputext kisszövetkezet. televíziós parabola antennáik segítségével a nagyközönség is láthatta a kontinensünk fölött áthaladó műholdak szórakoztató televíziós műsorait. egyébként az egyik angol televíziós társaság műholdas programjában 30 perces műsorban üdvözölte a bnv-t.

a bnv alkalmából 16 országból látogattak újságírók hazánkba. az európai szocialista és tőkés államokból érkezett, valamint kínai, indiai, és kuvaiti gazdasági újságírók az országos tervhivatalban a külkereskedelmi minisztériumban, a magyar kereskedelmi kamarában és a muosz-ban tájékoztak hazánk gazdaságpolitikájáról és tájékoztatási rendszeréről.

a bnv-t felkereste olle herold, a nemzetközi vásárok szövetségének /ufi/ elnöke is. az mti-nek adott nyilatkozatában kifejtette, hogy az elmúlt évek gazdasági recessziója lényegében nem volt különösebb hatással a nemzetközi vásárok programjaira, egyedül talán az építőipari szakvásárokon való részvétel esett vissza. a vásárok jelentősége továbbra is az eladók, termelők és felhasználók közötti kapcsolatteremtés és kapcsolattartás. e kívánalmaknak megfelel a bnv, amely mindig is rugalmasan alkalmazkodott a nemzetközi vásárok strukturális változásaihoz, például amikor az általános vásárok helyett a szakvásárok rendezése került előtérbe. /folyt. köv./ sz/cl  
14.25 260585 2564

sb0017 4 130 mtib1017

## félidőben a bnv /2. rész/

ma, amikor a vásárok között - a szövetségnek 357 vásár-rendező szerv a tagja - éles konkurenciaharc alakult ki, a kiállítók csak olyan rendezvényre viszik el ujdonságaikat, ahol biztosak abban, hogy a látogatók jórészt ugynevezett piac orientált közönséget alkotnak. a továbbiakban kifejtette: a túl nagy nyilvánosság sokszor zavarja az alapos kimerítő tárgyalásokat. számos külföldi nemzetközi vásáron a nagyközönséget csak egy-egy napra engedik be a kiállításokra. végül megjegyezte, hogy sok nemzetközi vásár vezetőjével beszélgetett a bnv-ről, valamennyien meglepéssel nyugtázták a budapesti vásár programjait.

hétfőn délelőtt folytatódnak a szakmai események a vásáron. újabb üzleti tárgyalásokra, tájékoztatókra, szakmai előadásokra kerül sor. /mti/

sz/cl olt  
14.26 260585 0818

BA

bel

- 12 -

1985.05.26.

sb0018 4 160 mtib1018

megalakult a magyar bűvészek szövetsége

1985. május 26. - a művelődési minisztérium támogatásával a fővárosban megalakult a magyar bűvészek szövetsége, amely hazánk hivatásos és amatőr bűvészeinek érdekképviselőjét látja el, s egyben fórumot ad a bűvészek szakmai tapasztalatcseréjéhez, valamint segítséget nyújt a fiataloknak tehetségük kibontakoztatásában. a jelenleg 150 tagot számláló szövetségnek tagja lehet az, aki szakemberekből álló zsüri előtt sikeresen vizsgázik műsorával. a felvételi előadásra a szövetség székháza, a Gutenberg művelődési ház címén - Budapest, VIII. Kölcsey utca 2. - lehet jelentkezni levélben. /mti/

gn/cl olt  
14.26 260585 0658

--

sb0019 4 160 mtib1019

kiállítás Sopronban

1985. május 26. - Böröcz András, Gál Tamás, Hegyeshalmi László, Kopasz Tamás és Révész László festőművészek közös kiállítása nyílt meg vasárnap a Soproni Festőteremben. az alkotók a fiatal képzőművészek stúdiójának tagjai, s mindegyikük részt vett az elmúlt évben a Soproni Művésztelep munkájában. ezúttal félszáznál több festményt és grafikát vonultatnak fel, amelyek javarészt Soproni ihletésűek. noha különböző művészi kifejezésmodot képviselnek, közös bennük a kísérletező kedv és az utkeresés. a tárlat június 16-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/cl olt  
14.27 260585 0589

BA

--

bel

- 13 -

1985.05.26.

sb0020 4 170 mtib1020

orbán napi borünnep

1985. május 26. - vasárnap tartották hajóson a már hagyományos orbán napi ünnepséget. az egésznapos program a pincefaluban zajlott, amelynek hőse a Vincellérek védőszentje, Orbán volt. népi szokás szerint az utolsó fagyosszentnek méltán jár ki az ünneplés, ha megkímélte a szőlőt a hidegtől, ha nem, akkor csufot üznek belőle. az idén ugyan meleget árasztott Orbán, mégsem felhőtlen a szőlőtermelők öröme, mert a téli kemény fagyok után már kevés kárt tehetett volna. ennek ellenére felvirágozták a falu központjában felállított faszobrát és óborral mondtak dicséretet a gazdák.

az ezt követő ünnepségekben, játékokban az egész pincefaluban részt vett: a présházakban főtt a szokásos paprikáskrumplicsusz, a jó szívvel kínálták boraikat a pincetulajdonosok. a viglommak igazi hangulatot adtak a hazai és külföldi népi táncgyűttek, zenekarok és énekkarok. a cabernet fogadó előtti téren pedig népművészeti kirakodóvásárt tartottak az ötvösök, a fazekasok, a bőrdíszművesek, a kosárfonók, a bábosok és a gyöngyfűzők. érdekes volt a múzeumi borok árverése, a magántermelők borversenye. az idén is odaitélték az „orr-bán”, díjat, a legnagyobb orru vendégnek. /mti/

lász/rj olt  
14.46 260585 1203

--

sb0021 4 170 mtib1021

virit a legszebb magyar vadvirág

1985. május 26. - kinyílt a legszebb magyar vadvirág, a vadontermő pünkösdi rózsza, amely hazánkban egyedül a tájvédelmi körzettel nyilvánított keleti-mecsekben diszlik. rendszerint pünkösdi táján bontja ki meggypiros szirmait, innen származik a neve. az idén ezekben a napokban pompázik a vadrózsza, valószínűleg izzik tőle a mező a zengő alján. ez a legnagyobb virágu szigorúan védett növényünk, még a lelőhelye is természetvédelmi terület. a mecseki rózsza ugyanis a jégkorszak előtti idő érdekesebb, szép relikuma. termőterülete korábban évről évre zsugorodott, mivel a kirándulók és az árusok tömegesen szedték, gyakran tövestől tépték ki. amióta védetté nyilvánították, ismét terjed a növény a keleti-mecsekben. /mti/

igó/rj olt  
14.50 260585 0775

BA

--

sb0022 4 150 mtib1022

harmadfoku belvizi készütség karcag és kisköre térségében

1985. május 26.- a közép-tisza térségében vasárnap majdnem ezer ember, többtucat nagyteljesítményű szivattyutelep, átemelő berendezés dolgozott az elmúlt napok hatalmas esőzései által előtött, 19 ezer hektár szépen fejlett vetés, szántó, rét, legelő megszállásán a víztől. a legnagyobb erőket karcag, kisköre térségébe vonták, a két területen harmadfoku készütség vigyázza a mezőgazdasági kulturákat. a vízügyi igazgatóság dolgozói a mezőgazdasági nagyüzemek brigádjaival együttműködve szorgoskodtak a víz visszavezetésén a folyókba, csatornába. a harmincöt szivattyutelep segítségével óránként 30-40 ezer köbméter vizet szivattak le a földekről. a térségben vasárnap hárommillió 270 ezer köbméter belvizet vezettek le. a belvizmentesítő brigádok együttes erőfeszítésével a hétvégén két és félezer hektár művelt földet, illetve rétet, legelőt szabadítottak meg a pangó víztől. /mti/

end/end rj olt  
14.55 260585 0978

--

sb0023 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. május 26. - marad a meleg és a sok napsütés

meleg az idő szárazföldünk nagy részén. csak a brit szigeteken és észak-európában nem éri el a hőmérséklet a 20 fokot, a szovjetunió északi vidékein pedig még a 10 fokot sem. az erős felhősödést és csapadékot okozó időjárási frontok az atlanti óceán partvidékét és észak-európát érintik. egy széles felhőzet van olaszország és a balkán félsziget fölött is, ahol záporok és zivatarok alakulnak ki. a kontinens nagy részén azonban napos és száraz az idő. változás hétfőn sem várható, tehát magyarországon is marad a nyári, meleg idő és sok lesz a napsütés. szombaton hazánkban csak néha zavarta meg kisebb felhősödés a napsütést. 11-14 óras napfénytartamot mértek. eső nem volt. helyenként megélnékül a szél. a hőmérséklet csúcstéke 22 és 26 fok között volt. éjszaka 8, 15 fokig hült le a levegő.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18.8 fok volt, ez 1,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

BA

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

-----  
folytatódik a tulnyomóan derült, száraz, meleg idő. csak délután növekszik meg kissé a gomolyfelhőzet, de eső nem várható. a keleti, délkeleti szél napközben helyenként megélnékül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25 és 30 fok között lesz.

előrejelzés a fővárosra hétfő reggelig:

-----  
csak kisebb felhősödés lehet. eső nem várható, a napközben időnként élénk keleti szél éjszaka legyengül, a hőmérséklet késő este 22, hétfő hajnalban 15 fok körül lesz.

a balatonnál ma estig:

-----  
a délies szél időnként kissé erős lesz, ezért a sárga jelzés érvényes. marad a napos, meleg strandidő.

a hőmérséklet csúcstéke 27, a késő esti hőmérséklet: 23 fok körül várható. a víz hőmérséklete 19 fok.

a duna vízállása budapestnél 455 cm, a víz hőmérséklete 16,4 fok. /mti/

rj olt  
15.08 260585 2132

BA

--

sb0024 4 150 mtib1024

## nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás

1985. május 26. - ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke vasárnap hazaérkezett nairobi-ból, ahol május 17. és 26. között részt vett az ENSZ környezetvédelmi program /unep/ kormányzótanácsának ülészakán.

a tanácskozáson áttekintették a környezet állapotának alakulását, a környezetgazdálkodás nemzetközi tapasztalatait, a gazdasági fejlesztés és a környezetvédelmi tevékenység összehangolásának módszereit, továbbá eszmecserét folytattak a környezeti mérő, megfigyelő, előrejelző hálózat fejlesztéséről, valamint a környezeti nevelés és a tömegtájékoztatás feladatairól. Kiemelten foglalkoztak a mezőgazdasági termelés környezeti hatásaival, a korszerű megoldások kialakításával, valamint a népességnövekedés környezetvédelemmel összefüggő kérdéseivel. Értékelték azt is, hogyan valósultak meg a gyakorlatban a tavalyi ipari-környezetvédelmi világkonferencia ajánlásai, továbbá megtárgyalták a környezetvédelem hosszú távú nemzetközi stratégiáját. /mti/

bi/kö rj sl olt  
15.11 260585 1078

--

sb0025 4 180 mtib1025

## „sváb vásár,, pécssett

1985. május 26. - baranyában látványos eseményekkel zárult vasárnap a magyarországi németek hagyományos kulturális fesztiválja. Pécs központjában, a széchenyi téren, koncertet adtak a külföldi német zenekarok. a balokányliget árnyas fái alatt hangulatos vásár - schwabenmarkt, azaz sváb piac - zajlott. különféle kismesterségek művelői, köztük népművészek és népi iparművészek, mutatták be és kínálták portékáikat. a liget tószinpadán kulturális műsor szórakoztatta a vásár közönségét. villányban, sombereken és dombóváron hazai és külföldi német együttesek léptek színpadra.

a fesztivál alkalmából német nemzetiségű képzőművészek alkotásaiból nyílt közös kiállítás. szirmayné bayer erzsébet kaposvári festő, mandulás jános mohácsi grafikus és trischler ferenc pécsi szobrász munkáit láthatta a közönség a pécsi hotel hunyorban. a találkozón részt vett zenekarok, kórusok és táncsoportok, valamint szölisták - összesen mintegy félezen - gálaműsoron mutatkoztak be a városi sportszarnokban.

BA

a kulturális fesztiválon - a magyarországi németek mellett - több mint ezer külföldi vendég is részt vett, főképpen ausztriából, az ndk-ból és az nszk-ból, valamint az egyesült államokból és ausztráliából. az esemény színhelyéül azért választották baranyát, mert pécssett és tágabb környékén él a legtöbb német ajku ember hazánkban.

a külföldi vendégek számára hétfőn kirándulásokat szervez a házigazda: a mecsek-tófürdő idegenforgalmi hivatal. az érdeklődők megismerkednek a 2000 éves pécs történelmi emlékeivel és kulturális értékeivel, s felkeresik baranya szép tájait és nemzetiségi településeit. /mti/

igó /rj olt

15.26 260585 1667

--

sb0026 4 130 mtib1026 /felhasználható 18 órától!/  
üdvözlő távirat guyana nemzeti ünnepe alkalmából

1985. május 26. - a guyamai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte linden forbes samson burnham köztársasági elnököt. /mti/

gg/bc rj olt  
15.28 260585 0260

--

sb0027 4 150 mtib1027

## csehszlovák miniszter elutazása

1985. május 26. - vlastimil ehrenberger, a csehszlovák szocialista köztársaság tüzelőanyag- és energiaügyi minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, vasárnap elutazott budapestre. magyarországi tartózkodása alatt vendéglátójával áttekintették a két ország energia helyzetét és a fejlesztési terveket. megvitatták a hetedik ötéves tervidőszakra előirányzott csehszlovák tüzelőanyagszállítások lehetőségét, a

BA

haldex közös vállalat építésének helyzetét, és tárgyaltak a villamosenergiaipart, valamint az atomerőművek építését és üzemeltetését érintő együttműködési kérdésekről. a csehszlovák miniszter előadást tartott a magyar tudományos akadémián. vlastimil ehrenbergert fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/

ka sr rj olt  
15.38 260585 0824

--

sb0028 4 180 mtib1028

,,diplomás,, barlangkutatók

1985. május 26. - a kívülállóknak látványos élményt nyújtott, a próbatevőnek nehéz feladatot jelentett az a vizsgasorozat, amely vasárnap fejeződött be tatabányán. itt rendezte meg ugyanis a magyar karszt- és barlangkutató társulat, a magyar természetbarát szövetség, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatal a barlangi feltárásvezetők egyhetes országos tanfolyamát. ezen a kurzuson csak olyan amatőr kutatók vehettek részt, akiknek már legkevesebb 10 éves barlangfeltárási gyakorlatuk van. ezenkívül előzetesen már két alkalommal is sikeres vizsgát tettek barlangbiztonsági, műszaki szaktantárgyakból. a szigorú vizsgáztatást új természeti törvényeink fokozottabb betartása, a föld alatti értékek megóvása tette szükségessé. a jövő évtől kezdődően ugyanis csak azok irányíthatnak barlangi feltárást, illetve kaphatnak kutatási engedélyt, akik a többszöri vizsgasorozaton bebizonyították felkészültségüket.

rendkívül sokirányú az a szakismeret, amit egy feltárásvezetőnek tudnia kell. többek között el kell sajátítani az alpinista technikát, a sziklamászás fortélyait, az ehhez szükséges eszközökkel való bánásmódot. a most zárult tatabányai továbbképzéseken ezen kívül foglalkoztak a részvevők barlangi térképezéssel és feltárással, klimatológiai vizsgálatokkal, természetvédelemmel, kutató expedíció-szervezéssel. elméleti képzést kaptak geológiai, geohidrológiai alapismeretekből és számos egyéb, a barlangkutatáshoz kapcsolódó szaktárgyból.

hazánkban egyébként már tudományos rangra emelkedett a föld alatti világ ,,vallatása,,. az ismeretlen barlangok, természeti kincsek felderítésén kívül jelentős szerepet játszanak a kutatók többek között a föld alatti hidrológiai viszonyok felderítésével a gyakorlati vízellátás megoldásában, segítő társaik az ősrégészeknek,

BA

a klimatológiai vizsgálatokkal pedig az egészségügynek szolgáltatnak adatokat. felméri, hogy melyek azok a barlangok, amelyek levegője a légúti megbetegedésekre gyógyító hatású. országsszerte 40-nél több szervezett barlangkutató-csoport dolgozik, csaknem 1000 taggal. /mti/

ráb/wné rj olt  
15.48 260585 2134

--

sb0029 4 160 mtib1029

pünkösödölés a vasi muzeumfaluban

1985. május 26. - pünkösödölő játékot, régi több évszázados népszokást elevenítettek fel vasárnap szombathelyen, a vasi muzeumfaluban. a rendezvényt a vasi hagyományok látványos megjelenítésére törekedett a vas megyei muzeumok igazgatósága.

a vasi táj gazdag néphagyományait békefi Antal, a szombathelyi tanárképző főiskola ének-zene tanszékének volt vezetője gyűjtötte össze, s ezekből mutatták be a megyeszékhely általános iskolásai, óvodásai a vasi pünkösödölőt.

a népviseletbe öltözött gyermekek csoportonként pünkösdi királynőt választottak. ezután a gyermekek házról-házra jártak, bekopogtak a lakások ajtaján, s megkérdezték elénekelhetik-e a pünkösdi jókívánságaikat. a szíves, marasztaló szóra tavaszt köszöntő, üdvözlő rigmusokkal szóltak a ház népéhez, közölték többek között, hogy szárba szókkent a gabona, s bőséges, gazdag termést kívántak a gazdáknak.

a gyermekcsoportok végigjárták a muzeumfalú utcáit, s a házaknál a gazdák ajándékokkal kedveskedtek a gyermekeknek, akik a falu szélén a felnőtteket is bevonták a játékba, s ezután már közösen énekeltek, táncoltak, vigadtak.

régi népszokásokat elevenítettek fel vasárnap a Hanság vidékén is. vitnyéden és több faluban a pünkösödölők színes népviseletbe öltözve járták az utcákat. a menet közepén menyasszonynak öltözve a pünkösdi királynő haladt. a házak lakóit jókívánságokat tartalmazó verses rigmusokkal köszöntötték a lányoknak vőlegényt, a legényeknek menyasszonyt, a felnőtteknek hosszú életet, az időseknek jó egészséget kívántak. /mti/

lér/cser/rj olt  
15.55 260585 1598

BA

--

sb0030 4 160 mtib1030

## bányászklubok országos fesztiválja

1985. május 26.- vasárnap dorogon befejeződött a bányászklubok kétnapos országos találkozója. ezen a napon bemutatókat tartottak az együttesek, majd szakmai-módszertani megbeszéléseken véleményt mondtak a műsorszámokról és a zsüri értékelte az országos fesztivál tapasztalatait.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének meghívására 13 énekkar vett részt a dorogi találkozáson. több együttes évtizedek óta ápolja a bányászok dalkulturájának hagyományait. a mecseki és a várpalotai klubok például 1920-ban alakultak meg, s az együttesek tagjai sorában ott vannak az alapítók gyermekei, unokái. ugyancsak nagy múltú a tokodaltári bányász-klub, s ebben is együtt énekel férj, feleség, nagyszülő és unoka. /mti/

ráb/ráb rj olt

15.58 260585 0777

--

sb0031 4 150 mtib1031

## kommunista műszak

1985. május 26. - a kontakta alkatrészgyár szentesi gyárában 700 munkás és alkalmazott a hétfői pihenőnapokat kommunista műszakban, munkával töltötte. a dolgozók a bel- és külföldön egyaránt keresett villamossági kapcsolókat és más villamoszerelési cikkeket préseltek, szereltek össze, és az irodaiak a csomagolásban vállaltak feladatot. a szombat-vasárnap műszakokért járó mintegy hatvanezer forint munkabért a lakásvásárlási alapra, a vit-hozzájárulásra, ezenkívül rászoruló nyugdíjasaik segítésére fordítják. /mti/

dob/rj olt

16.02 260585 0566

BA

--

sb0032 4 160 mtib1032

## gyermeknap rendezvények /1. rész/

1985. május 26. - május utolsó vasárnapján a hagyományoknak megfelelően országsszerte a gyermekek vették birtokukba a parkokat, tereket, s a művelődési házak, mozik, színházak kapui is megnyitottak a kicsinyek előtt. e nap az uttoró- és kisdobosavatások ideje is; a hét végén az ország általános iskoláiban az avatószülők több ezer pajtás nyakába kötötték piros és kék nyakkendőt.

a fővárosban, az uttorószövetség és a ganz vállalatok kiszervezeteinek gyermeknap majálisán az asztalos jános ifjúsági parkban, 13 helyszínen változatos programok várták a gyermekeket. az itt váltható „utlevéllel”, a látogatók bejárhatták a mese-, zene- és szerencsefalut, megtekinthették az ürbázist, s betérhettek westernfalú kakaókoszmájába. a tengerre vágyókat víziuttorók csónakáztatták az óperencia taván.

a klauzál téren, az almássy téri szabadidőközpont gyermekparadicsomában mozi- és videofilmek szórakoztatták a gyerekeket, s nagy sikert arattak a fővárosi állatkert állatvodájának „növendékei”, is. a szakszervezetek fővárosi művelődési háza immár hagyományosan színes programokkal készült a nemzetközi gyermeknapra: vasárnap játékos sport és ügyességi vetélkedőket, kézműves bemutatót tartottak, majd a népszínház művészei a „mese a tűzpiros virágról”, című mesejátékot adták elő.

a fővárosihoz hasonló sokszínű programokból válogathattak a vidéki gyerekek is. debrecenben több mint hatezer uttorót és kisdobost avattak ezen a napon. egerben a népkertben tartottak majálisot, míg a gárdonyi géza színházban a pajtás ujság színes műsora szórakoztatta a gyerekeket. a gyermeknap alkalmából győrben, a petőfi sándor művelődési központban kiállítás nyílt a megyei gyermekrajz pályázat legsikeresebb munkáiból.

a ragyogó napsütésben családok ezrei érkeztek a miskolciak kedvelt kirándulóhelyére, a bükk lábánál fekvő csanyiki majális parkba, hogy részt vegyenek az estig tartó gyermeknap majálison. pécs minden eddiginél gazdagabb programmal készült fel a jeles napra: vasárnap nyitotta meg kapuit a gyermekszínház. a pécsi nemzeti színház művészeinek vezetésével alakult gyermek színház Móra Ferenc „az aranyszőrű bárány”, című verses, zenés meséjét adta elő.

a környező községekből a szegedi volán vállalt autóbusszai ingyen szállították a városba a gyerekeket, akik a vörös csillag moziban tartott diszünnepek után ugyancsak bérmentve utazhattak a városban a rendezvények - a ligeti majális, a komputeres játszótér - színhelyére. /folyt. köv./

gn /rj  
16.05 260585 2532

BA

--

sb0033 4 160 mtib1033

gyermeknap rendezvények /2. rész/

1985. május 26. - nagy sikere volt siófokon a pannónia szálló és vendéglátó vállalat gyermeknap sütemény vásárának. a féláron kínált cukrászkészítményekből 6 ezer szeletet adtak el. ugyancsak sikert arattak a gyermekek körében a vállalat szecsuán éttermének kínai szakácsai is, akik krumpliból, karalázból, répából rózsákat és egzotikus madarakat faragtak ajándékba a vendégeknek.

szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központ előtti disztéren aszfaltrajzversennyel, ügyességi vetélkedőkkel, valamint vásárral egybekötött táncoktatáson vehettek részt az érdeklődők, akik a helyszínen elsajátíthatták a népi hangszer- és játékkészítés, a gyöngyfüzés, a szövés-fonás, valamint a korongolás fortélyát is.

zenés ébresztővel nyitották meg vasárnap tatabányán a gyermeknap vigasságát. a kicsinyek és nagyobb társaik egész utcákat foglaltak le: a „vetélkedők”, utcájában kötélhuzásban, talicskázásban és gólyaláb-versenyben mérték össze tudásukat a vállalkozókedvű jelentkezők, míg a „csináld magad”, utca a bábkészítés, modellezés, korongolás rejtelseibe avatta be a látogatókat. /mti/

ráb-lér-dob-igó-tre-mz-kov-szü/gn rj olt  
16.06 260585 1195

-.-

sb0034 4 150 mtib1034

hétvégi munka a földeken /1. rész/

1985. május 26. - az utóbbi napok esőzései után szombaton és vasárnap kellemes nyári napsütéses idő kedvezett a mezőgazdaság dolgozóinak. országszerte kihasználták a lehetőségeket és szinte mindenütt szorgoskodtak a földeken.

az állatállomány szalastakarmányának a begyűjtése, a lucerna első kaszálása, valamint a palántázás adott munkát vasárnap a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemeknek. a gazdaságok eddig a terület több mint kétharmadán már rendre vágják a lucernát, s a hátralevő táblákon is igyekeznek gyorsítani a munkát, hogy zavartalanul fejlődhessen a második jövedék. az első kaszálás mindenütt jól fizetett, s a bőséges termést igyekeznek is óvni a gazdaságok. a védelemre szükség is van az idén, a gyakori, váratlanul lezuduló csapadék miatt ugyanis kénytelenek naponta - néha huszonnégy óra

BA

alatt kétszer-háromszor is - átforgatni a rendeket, nehogy tönkremenjen a szikkadó takarmány. nem pihentek a hétvégén a palántázó brigádok sem, a gazdaságok egy részében még a dinnye és a paprika kitelepítése adott munkát a kertészeknek. cece környékén - a híres dinnyetermő földeken - a háztáji ültetvények palántázását végezték, Lajoskomárom vidékén pedig a paprikaföldeken szorgoskodtak az asszonyok.

a napfényes idő kedvezett a szegedi fűszerpaprika ültetésének. a háztáji fóliasátrakból felszedett palántákat rakták a földbe, jórészt ültetőfák segítségével. vasárnapra a szegedi tájkörzet 3.600 hektárnyi területének nagyobb részén a földbe került a szaporítóanyag: a vetőmag, a palánta. domaszék, szatymaz, ruzsa és más községek határában az egyéb növényi kultúrák ápolásával foglalatoskodtak a gazdák, permetezték az őszibarackfákat, sok helyen pedig a meleg hatására gyorsan szaporodó burgonyabogárlárva ellen védekeztek.

borsod megyében a kalászosok állapota, fejlettsége megközelíti az elmúlt évit. az őszi buza kalászoslás előtt áll, s a későbbi vetések jól „összenőttek”, a korábbiakkal. az őszi és tavaszi kalászosok együttes területe - a kipusztulásokat is figyelembe véve - megközelíti a 112 ezer hektárt. vasárnap a megye valamennyi gazdaságában a kalászosok vegyszeres gyomirtását végezték és ezzel a munkával javarészen elkészültek. a csapadékos időjárás miatt azonban több mezőgazdasági üzemből nem tudták ezt a fontos munkát optimális időben végezni, ezért csaknem 3000 hektáron erős gyomosodás tapasztalható. /folyt.köv./ rj  
16.19 260585 2421

-.-

sb0035 4 150 mtib1035

hétvégi munka... /2. rész/

győr-sopron megyében jól halad a pillangósok betakarítása. a lajta-hansági állami tangazdaságban 2300 hektáron természetesen lucernát, amelynek 60 százalékáról már betakarították a termést. mozgalmas volt a kép a kiskertekben, a háztáji és kisegítő gazdaságokban is. többhelyütt már érik a korai cseresznye és a fóliasátrak alól megkezdték a korai palántázású paprika szedését.

vas megyében a lehullott nagy mennyiségű csapadék még mindig gátolja a kukorica és a silókukorica vetésének befejezését. májusban a megye egyes területei több mint kétszáz milliméter csapadékot kaptak. a talaj annyira felázott, hogy nem tudnak a gépek dolgozni. sok a belvizes terület is, ezenkívül körmend környékén már

BA

harmadizben lépett ki medréből a rába és a csörnök. kukoricából még mintegy 350 hektár, silókukoricából pedig 2100 hektár terület vár vetésre. a megyében egyébként mindenütt hozzáfogtak a szálastakarmányok betakarításához. a lucernának például már harminc százalékát levágták, de ennek csak egy részét tudták kazalba rakni, szárítóba vinni, mivel az eső ezt a munkát is akadályozza. /mti/

Lér/dáv/dob/tre/cser/rj olt  
16.29 260585 1164

--

sb0036 4 150 mtib1036

hatvan vagon ujbungonya csongrádból

1985. május 26. - a májusi fagymentes időjárás kedvezett a csongrád megyei, főként a tiszamaros szögben hagyományos ujbungonya termesztésnek. mindenütt jó termést ígérnek az ültetvények, s a következő hetekben hatvan vagon termés felvásárlására kötöttek megállapodást a csongrád megyei zöldérttel. tiszaszigeten, balástyán, forráskuton már tömegesen szedik a háztáji gazdaságokban a tojásnyi gumókat, mossák, előkészítik a szállításra. hétfőn ötezer kilónyt küldenek a hazai iparvidékekre. /mti/

dob/rj olt  
16.33 260585 0562

--

sb0037 4 150 mtib1037

bárányrekord

1985. május 26. - eddig több száz pecsenyebárányból álló szállítmányt indítottak a közel-keletre a lajta-hansági állami tangazdaságból. az idén már 11 ezer bárányt értékesítettek, ami rekordnak számít. várható, hogy az év végéig még további 10-12 ezer hizott bárányt küld exportra.

a gazdaságban befejeződött az anyabárányok nyirása. 6500 birkát fosztottak meg gyapjától. /mti/

cser/rj olt

16.36 260585 0426

BA

--

sb0038 4 160 mtib1038

természetvédelmi napok

1985. május 26. - vas megyében május 9-től 26-ig rendezték meg a környezet- és természetvédelmi napokat. a rendezvénysorozat befejezéseként vasárnap a jeli erdészeti botanikus kertben - ahol az ország egyik legnagyobb és legszebb növénygyűjteménye található - a megye népi együttese találkozott. a tavaszt köszöntő műsorban fellépett a gerskaráti táncgyűttes, a rábahidvégi pávakör, a bérbaltavári citerazenekar, a vasvári fuvószenekar, a sorkifaludi nefelejcs pávakör és a szombathelyi uttörőház gyermek tánccsoportja. a találkozón a művészeti csoportok megtekintették a festői szépségű botanikus kertet, s hasznos tapasztalatcserét is folytattak.

nádasdon a természetvédelmi napokon nagy arányú társadalmi összefogással faluközponti zöldterületet létesítettek. megtalálható itt a játszótér, a sportpálya és kikapcsolódásra, felüdülésre alkalmas park is. /mti/

Lér/rj olt  
16.43 260585 0920

--

sb0039 4 170 mtib1039

virágzik az árvalányhaj

1985. május 26. - az alföldi rónák egykor tömegesen diszlő növénye az árvalányhaj volt. ma már csak a kiskunsági nemzeti park háborítatlan homokbuckáin, a hetényegyházi, a kumadacsi erdők tisztásain található, s gyűjtésük szigorúan tilos. az árvalányhaj most virágzik. ezüstösen csillog tőlük a rét, kipelyhesedik a magját repítő szár, amely csokorba kötve régen a kunkalapok éke volt. a vidék másik érdekessége, a kunkorgó árvalányhaj, abban különbözik rokonától, hogy magját ugynevezett „sárkányfarok”, röpíti. a kietlen homokbuckákon elszórtan diszlik egy-egy fő teljes védelem mellett. /mti/

Lász /rj olt  
16.50 260585 0651

BA

--

sb0040 4 160 mtib1040

befejeződtek a kemenesaljai napok

1985. május 26. - vasárnap végetértek a már hagyományos kemenesaljai napok. az irodalmi és történelmi emlékekben, természeti szépségekben gazdag nyugat-dunántuli tájegység hagyományos programját ezuttal eseményorozattal rendezték meg. <sup>? egy hetes</sup>

a huszadik alkalommal tartott kemenesaljai napok eseményeit vasárnap celldömölkön, a város melletti ősi vulkánikus ság-hegyen bonyolították le. a város központjában, a tanácsköztársaság téren a dunántul részeiből érkezett fuvószenekarok találkoztak és térzenével mutatkoztak be. <sup>I záró</sup>

a ság-hegyen az egykori 410-es munkaszolgálatos különleges század tagjai megkoszorúzták a bagolyvár kőfalán lévő emléktáblát. 1944-ben a különleges század tagjait a ság-hegyi bazaltbányába internálták, s közülük számosan haltak mártír halált. a találkozón e borzalmas napokra emlékeztek a túlélők és hozzátartozóik.

a természetvédelmi körzette nyilvánított ság-hegy európa híru kráterében, a harminc méter magas sziklafalakkal övezett, mintegy háromszáz méter átmérőjű természetes környezetű „hangverseny-teremben”, rendezték meg a dunántuli fuvószenekarok hangversenyét. ezután a kráter közelében ifjúsági találkozó volt, majd a ság-hegyi műsor vidám majálissal fejeződött be. /mti/

lér/lér/cl olt  
17.08 260585 1282

--

sb0041 4 160 mtib1041

a 44. szur

1985. május 26. - ragyogó, napsütéses időben, mintegy 45 ezer néző részvételével rendezték meg vasárnap budapesten, a népstadionban a 44. színész-újságíró labdarugó rangadót.

a hagyományoknak megfelelően a mérkőzést most is nagyszabásu, látványos szórakoztató program előzte meg. neves művészek közreműködésével pergő műsort tartottak, majd a nézők egyebek között a szovjet déli hadseregcsoporthangversenyének műsorát tekinthették meg. nagy sikert aratott a közlekedés fejlődését bemutató felvonulás is, amelyen a szekértől a fiákeren és az omnibuszon át a ma használatos közlekedési eszközökig sokféle jármű vett részt.

BA

a kispályás labdarugásban a színésznők és újságíróknak válogatottja az ftc kölyökcsapatával mérkőzött. a találkozón a „kisfradi” 3:1 arányban bizonyult jobbnak. a színészek és az újságírók labdarugó válogatottjának találkozásán, kétszer 35 perces szoros küzdelemben - amelyet sándor károly vezetett bene ferenc és borbély pártjelzők segédletével, - a színészek 6:5 arányban legyőzték az újságírók csapatát. a mérkőzés első gólját - egy kihagyott tizenegyes után - a nap hőse surda, azaz ljubisa samardzic lőtte az újságírók kapujába. /mti/

gn rj olt  
17.16 260585 1216

--

sb0042 4 160 mtib1042

a bihari táncegyüttes gálaműsora debrecenben

1985. május 26. - a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete bihari táncegyüttese gálaműsort adott vasárnap debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban, alakulásának 30. évfordulója alkalmából. a saját maguk által gyűjtött táncok mellett a legszebb magyar, illetve külföldön bemutatott táncaikat adták elő. az együttes gálaműsorát a hvdsz érdekkörébe tartozó vállalatok dolgozóinak mutatta be. /mti/

szü/éva rj olt  
17.22 260585 0495

--

sb0043 4 130 mtib1043

küldöttség utazott mexikó citybe

1985. május 26. - darvasi istván országgyűlési képviselő vezetésével küldöttség utazott mexikó citybe az ensz és az interparlamentáris unió leszerelési szimpóziumára. a tanácskozás a hagyományos fegyverek kérdéseivel foglalkozik. /mti/

rj olt  
17.23 260585 0292

BA

--

sb0044 4 160 mtib1045

## kánikulai hétvége /1. rész/

1985. május 26. - május utolsó vasárnapjára beköszöntött az első igazi kánikula. a fővárosban és országsszerte egyaránt a fürödni, a víz mellett felüdülni vágyók tizezrei keresték fel a strandokat és az élővizek partjait.

a budapesti családok főleg a palatinust és a szabadság strandfürdőt részesítették előnyben - csaknem 30 ezer vendéget fogadott a főváros e két legnagyobb fürdőlétesítménye, de nagy volt a forgalom a többi strandon is. csepelen 7 ezren, a széchenyi gyógyfürdőben több mint 6 ezren találtak felüdülést. sokan vállalták az utazást a kellemes környezetben lévő hidegvizű csillaghegyi és a római strandfürdőkhez is.

a strandolók tizezrei napoztak, csónakáztak, szörföztek, vízibicikliztek egész nap a balatonon. a tó vize vasárnap a déli órákban már huszonegy fokos volt, így délután már ezrek lubickoltak a vízben. megélnékül a hajóforgalom is, a kompok pedig szántód-tihanyrév között több mint kétezerkétszáz gépjárművet szállítottak. a kitűnő strandidő igen sok külföldi turistát is a magyar tengerhez csalt, a déli parton vasárnapra külföldi vendégekkel teltek meg az ibusz által bérelt idényszállodák.

vasárnap tartották meg a hagyományos balatoni évadnyitó ünnepséget siófokon. a szot ezüstparti üdülőterületén egésznapos népművészeti vásár, szabadtéri néptánc, gyermektánc, térszene várta az érdeklődőket. este került sor a balatoni dalostalálkozóra, amelyen hét kórus adott műsort.

a berobbant nyári meleg benépesítette a velencei-tó partját is. megteltek az üdülőtelepek, népesek voltak a kempingek, elkelttek a szállodai szobák, s napozók, lubickolók vették birtokba a strandokat. az utóbbi években a vízisportolók valóságos paradicsoma lett a tó. a mostani vasárnapon is a vitorlázók, evezősök, szörfösök népesítették be a vizet.

természetesen a fővárosi strandokon, a balatonon és a velencei-tavon kívül országsszerte is nagy volt a strandforgalom. megtelt az ujszegedi termálfürdő, valamint a kiskundorozsmai sziklásfürdő. csongrád megye más hűsülést adó részeit is megszállták a fürdőzők és a horgászok, így megtelt a mártélyi tiszapart és környéke.

BA

harkány híres termálfürdője tavaszi rekordot állított fel vasárnap. a májusi kánikulában mintegy tizezren élvezték a gyógyhatású vizet, a vendégeknek csaknem fele külföldi volt. a tartós jó idő beköszöntével megkezdődött a csillagfényes strandolás is. esténként éjjel tizenegy óráig lubickolhatnak a vendégek a kellemes meleg vízben.

/folyt.köv./őz rj  
17.27 260585 2512

--

sb0045 4 160 mtib1046

## kánikulai hétvége /2. rész/

nagy volt a forgalom a győri és a szigetközi vizpartokon és a fertő-tónál is. a hétvégén több mint 30 ezren keresték fel a megye termálvizes strandjait, fürdőit. a legtöbben győrről és mosonmagyaróvárról kívántak felüdülni, de telt ház volt a szigetközi lipóti, a fertő-tó menti hegykői fürdőkben is. a fertő-tó magyar oldalán lévő fertőrákosi öbölben szintén ezrek élvezték a meleget, a bátrabbak fürödtek is a tó kellemesen sós, a tengervízhez hasonló vizében, amely gyorsabban melegszik fel, mint a balaton.  
/mti/

igó/dob/dáv/káp/káp/cser őz rj olt  
17.28 260585 0596

--

sb0046 4 160 mtib1047

## kutyakiállítás szombathelyen

1985. május 26. - a magyar ebtenyésztők szombathelyi szervezete nagy szabású országos kutyakiállítást rendezett vasárnap szombathelyen, a szabadidő központban. nevezni lehetett mindenfajta, hat hónapos kort betöltött zárt törzskönyvvel rendelkező kutyát. hazánkon kívül ausztriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, az nszk-ból és svájc-ból mintegy negyven fajta kutyából több mint

BA

ötszázat vonultattak fel. az ebeket szakzsűri bírálata alapján díjazták, s ítelték oda a fődíjakat a fajtagyőzteseknek.

a kiállítás iránt a vártnál is nagyobb volt az érdeklődés. nagy sikere volt a kölyök-kutya vásárnak is. /mti/

Lér/rj olt  
17.34 260585 0674

--

sb0047 4 130 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. május 26. - tulnyomóan napos, meleg idő

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

több órás napsütés várható, csupán a délutáni órákban növekszik meg kissé a gomolyfelhőzet, eső nem lesz. a délkeleti szél időnként megélné. a hőmérséklet délutánra 25, 30 fokig emelkedik. /mti/

rj olt  
17.36 260585 0342

--

sb0048 4 130 mtib1050

püspökladányi vasuti baleset /esti összefoglaló/

1985. május 26. - vasárnap hajnalra helyreállt mind a vasuti, mind a közuti forgalom püspökladányban, ahol vasuti baleset történt.

szombaton délután sorócki pál, a 6. számú volán gépkocsivezetője, balmazújvárosi lakos szénporral megrakott tehérgépkocsijával a villogó piros jelzés ellenére ráhajtott a sínekre és összeütközött a püspökladány-szeghalom között közlekedő személyvonattal. a szerencsétlenség következtében két kocsi kisiklott, egy pedig felborult.

a balesetnél nyolcan veszítették életüket. hatan a helyszínen haltak meg: csergelyi jános 49 éves biharnagybajomi, nagy ferenc 65 éves szakolyi, hajdu lászló 66 éves szeghalmi, nagy lajosné 44 éves

BA

sárrétudvari, kulcsár erzsébet 22 éves bélmegyeri, nemes lászló 25 éves biharnagybajomi lakos. csáti sándorné 36 éves szerepi lakos szombaton a karcagi kórházban, homoki andrás 64 éves budapesti lakos vasárnap a debreceni kórházban vesztette életét.

a baleset sérültjei közül vasárnap esti jelentés szerint tizenketten vannak kórházban. karcagonegy sulyos, berettyóújfalun egy sulyos és hét könnyebb sérültet ápolnak, a debreceni sebészeti klinikán két sulyos és egy könnyebb sérült fekszik. a többiek már otthonukba tértek.

elhagyta a kórházat a gépkocsi vezetője, a 36 éves sorócki pál, akit a rendőrség letartóztatott.

a vasuti szerencsétlenség ügyében folytatják a vizsgálatot. /mti/

őz/rj olt  
18.42 260585 1453

--

sb0049 4 130 mtib1052 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. május 26. - a várban a szentháromság utcát a szentháromság térnél május 27-től 30-ig kábelfektetési munkák miatt lezárják, a gépjárműforgalom csak egy sávra korlátozódik.

az v. kerületben utépités miatt a stollár béla utcát a bihari jános és a nagy ignác utca között május 27-től teljes szélességében lezárják. az említett utszakaszt a gépjárművezetők terelő ut - az alkotmány és a szemere utca - igénybevételével kerülhetik el.

a gorkij fasor középső utpályáját a dózsa györgy utnál május 27-től 31-ig teljes szélességében lezárják. a gépkocsiforgalom a szerviz uton történik. /mti/

őz rj olt  
19.30 260585 0648

BA

--

sb0050 1 130 mtib1053/törölve/

--

sb0051 4 180 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. május 26.

sb0001 május 31.-június 5. ünnepi könyvhét  
 sb0002 a közalkalmazottak juniálisa  
 sb0003 országos muzeumi konferencia  
 sb0004 történeti mű a baranyai munkás...  
 sb0005 térkép a balatoni nádasokról  
 sb0006 több hely a velencei strandokon  
 sb0007 kikeltek a nyári ludak  
 sb0008 műtrágya export  
 sb0009 utjavítások, közműépítések ...  
 sb0010 hét halottja van a vasuti szerencsétlenségnek  
 sb0011 magyar-kndk pénzügyi tárgyalások  
 sb0012 elhunyt steiner tiber  
 sb0013 platthy györgy kiállítása  
 sb0014 árhullámok a kisalföld folyóin  
 sb0015 belvízelvezetés a hajduságban  
 sb0016 félidőben a bnv /1. rész/  
 sb0017 félidőben a bnv /2. rész/  
 sb0018 megalakult a magyar bűvészek szövetsége  
 sb0019 kiállítás sopronban  
 sb0020 orbánnapi borünnep  
 sb0021 virit a legszebb magyar vadvirág  
 sb0022 harmadfoku belvízi készültség  
 sb0023 időjárásjelentés  
 sb0024 nemzetközi környezetvédelmi...  
 sb0025 „sváb vásár”, pécssett  
 sb0026 üdvözlő távirat guyana nemzeti ünnepe alkalmából  
 sb0027 a csehszlovák miniszter ...  
 sb0028 „diplomás”, barlangkutatók

BA

sb0029 pünkösödölés a vasi muzeumfaluban  
 sb0030 bányászkarosok országos fesztiválja  
 sb0031 kommunista műszak  
 sb0032 gyermeknapi rendezvények /1. rész/  
 sb0033 gyermeknapi rendezvények /2. rész/  
 sb0034 hétfégi munka a földeken /1. rész/  
 sb0035 hétfégi munka a földeken /2. rész/  
 sb0036 hatvan vagon ujburbonya csongrádból  
 sb0037 bárányrekord  
 sb0038 természetvédelmi napok  
 sb0039 „repit”, az árvalányhaj  
 sb0040 befejeződtek a kemenesaljai...  
 /folyt.köv./ rj  
 20.38 260585 1545

--

sb0052 4 180 mtib1056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész//

sb0041 a 44. szur  
 sb0042 a bihari táncgyűttes gálaműsora  
 sb0043 küldöttség utazott mexikó citybe  
 sb0044 kánikulai hétfége /1. rész/  
 sb0045 kánikulai hétfége /2. rész/  
 sb0046 kutyakiállítás szombathelyen  
 sb0047 időjárásjelentés  
 sb0048 püspökladány /esti összefog./  
 sb0049 a főinform jelenti  
 sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ rj  
 20.41 260585 0557

BA

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 H

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. május 27.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

készül a kodály zoltán emlékmúzeum

1985. május 27. - a középülettervező intézet napokban elkészült, részletes tervei alapján a közeljövőben megkezdődnek a kivitelezési munkálatai a kodály zoltán emlékmúzeumnak, amelyet a nagy magyar zeneköltő egykori lakásában, a népköztársaság utja 89. számú házban alakítanak ki.

csaknem egy esztendeje született meg az az ajándékozási-letéti szerződés, amely lehetővé tette, hogy - a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézet és a művelődési minisztérium gondozásával - olyan emlékmúzeum nyíljon, amely nemcsak a nagyközönség, a kodály-tisztelők tábora számára teszi lehetővé a művész munkásságának és életművének mind teljesebb megismerését, hanem a szakemberek, a tudományos igényű kutatás számára is műhelyként szolgálhat. kodály zoltánné péczely sarolta a lakás dolgozószobájának és szalonjának berendezési tárgyait a kodály zoltán zenepedagógiai intézetnek ajándékozta, s letétként átadta többek között a több mint 1800 darabból álló kottatárat, a mintegy 4000 kötetes könyvtárat, s a 249 kötetből álló, számos muzeális értékű ritkaságot tartalmazó ugynevezett régi könyvtárat. az elmúlt hónapokban lehetővé vált az is, hogy - a leendő múzeumot a kodály-otthon szomszédos lakásaival is kibővítve -, az eddigi elképzelésekhez képest még teljesebb és gazdagabb muzeumi-kutatói intézmény jöhessen létre.